

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve:
Égész évre 240 K
Félévre 120 K
Hegyedévre 60 K
Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap,
hétfő és
ünneptáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 153.

Felölös szerkesztő: Dr. Nagy László.

A Prot. Egyesület akciója.

Kecskemét, 1921 január 6.

Tegnapelőtt Esterházy Pál, tegnap Széchenyi Lászlóné, ma az egyik, holnap a másik és így sorra mind, de egyszer csak az egész ország talpra áll és *te-
lek által a nemzet életre kél.* A jelszavak helyett a munka és áldozatkészség kezd diadalát ülni és én kezdem hinni, hogy Magyarország meg fogja találni önmagát. Keletől el fognak huzódni a máczok, északról előlnek a cseh banditák, délen pedig vadszörb nótá helyett talán nemsokára mult bánaton kesergő Horthy nótá fogja járni...

Tegnap, tegnapelőtt történelmi nevek hordozói állottak sorompóba, ma pedig magyar történelmet csinálól egy ugyanazon hitvallásuak egyesülete bont zászlót, hogy előbb egy város egy hitsorsosait, azután sorra-rendre az egész országot felrázza és egy nagy, szent cél szolgálatába állítsa!

S. O. S! Mentsétek meg lelkeinket! — hangzik a végekről. Mintha egy sülyedő magyar Titanic, a rabigába görnyedt magyarországi vészkiáltását hallanók lépten-nyomon:

— Mentsétek meg lelkeinket, mert különben elveszünk!

A kecskeméti Protestáns Egyesület választmányi ülésén hangzott el a szózat: *minden protestáns férfi és nő három évre, évi részletekben lefizetve egy bizonyos összeget ad a megszállott területen levő és koldusbotra jutott protestáns egyházak egyházi és iskolai céljaira.*

A kecskeméti Protestáns Egyesület választmányja egyhanguan tette magáévá a szózatot és a hoinapi nappal egy akció indul meg Kecskeméten, amely át fog nyulni hegyeken és völgyeken, vizen és légen és menteni, segíteni, támogatni, erősíteni fogja a veszendő sorsra jutott magyar lelkeket. Holnaptól kezdve megmozdul a legmagyarabb magyar város protestánsága és nem hozva szegyet sem a szabadszellemű és áldozatkész nagy protestáns erdélyi fejedelmekre, Bethlen,

Bocskai és Rákócziakra, sem hitelvei tanító mestereire, Luther Márton, Zvingli Ulrik és Kálvin Jánosra, tanubizonyoságot fog tenni arról, hogy a magyar haza iránt való szeretetében ugy a multban, valamint a jelenben is mindig előjár és kezdeményez. ... A megszállott területen élő magyarság csak hite által él. Isten igazságosságában vetett hite, saját vallásos hitének ereje által. Ebben még van szabadsága, ebben még van lelki vigasza. Erdély székely falvaiban már csak a templomokban hangzik fel a Himnusz és a Szózat és a megszállott részek, osztályok, felekezetek szerint széttagolt magyarsága, *validán* keresztült talált egyik a másikára és olvadt véli szeretetben össze. Ezt a vallást éppen azért, mert minden segélyforrása kiapadt és éppen azért, mert az elnyomók koldusbotra akarják juttatni — nem lehet veszni hagyni. Jól

érzi ezt a protestantizmus szel-
leme, mert ha ez elvész, nem-
csak a haza vesz el, de vele
együtt az egyház is örökre el-
veszett.

Munka és áldozatkészség: a jelszavak politikája helyett! Munka és áldozatkészség — az egy-
másba harapás helyett!

A kecskeméti Protestáns Egye-
sület e kettőt akarja, mert a pro-
testantizmus nem is akarhat egye-
bet, amikor egy ország csapá-
sok között áll. Munkát akar a
szeretet által, áldozatkészséget
ugyanacsak a szeretet által. Munkát a hazaszeretete miatt, áldozatkészséget hitének a szeretete miatt... Az ő munkája áldozatkészsége, az ő hazaszeretete hitének a szeretete.

... Áldás kísérje szent törek-
vését és nemes protestáns mag-
yarok haza és hitszeretete szolgá-
lóják az akció fényes, magyar
lelkeket mentő sikerét!

Dr. N. L.

KÜLFÖLDI HIREK.

Amerika kizárólagos jogot akar
szerezni a Csendes Óceánra. Ha
Amerika és Japán között hábo-
rura kerülne a sor, Kanada az
Egyesült Államokkal tartana.

A pápa megtiltotta a felső-
sziléziai papságnak, hogy bár-
milyen propagandát tüsszön,
Az orosz kommunisták lázi-
tanak Csehországban.

Németországban a gyermekek-
nek sem jut tej s az ántánt
mégis 640 000 tehenet kíván.

A legközelebbi napokban egyik
nyugateurópai fővárosban érte-
kezlet lesz a jóvátevel kérdésben.

A görög kamara január 15-én
nyílik meg, amikor megkezdik a
görög alkotmány módosításának
munkálatait.

Amerika nem törődik Európa
nyomorúságával.

Moszkvai jelentések szerint
Szovjetoroszország és Finnország
között helyreállt a békeállapot.

HAZAI HIREK.

A keresztényszocialista mun-
kásság kiáltványban fordult az
osztályker. szocialista szerveze-
tekhez, hogy azok akadályozzák
meg Nyugat-Magyarország el-
rablását.

A nyugati vármegyékben el-
szánt hangulat uralkodik a lakos-
ságban. Senki sem hisz az el-
szakadásban.

A nemzetgyűlésnek még e hétre
tervezett összehívása elmaradt,
mert a képviselők nagyrésze
vidéken van, különben is a hely-
zet nem nyugtalanító, mint a
miniszterelnök bizalmas értekez-
leten kijelentette.

Az uszatorvény életbelépése
óta ezernél több árdrágitási ügy
került az ügyesség elé.

A munkásbiztosító elbocsájtott
alkalmazottai nem veszik tudomá-
sul a földmündást. Államvizs-
gát kell tenniük a tisztviselőknek.

Vanderbill Gladis 600.000 koronát
küldött a Magyar Történelmi
Társulat bécsi kutatásai-
nak előmozdítására és kiadásai
költségeire.

Segélypótlékot kapnak a tanári
nyugdíjintézet tagjai. A havi pótlék
összege 150—450 korona
között mozog.

Csonka-Magyarország —
nem ország,
Egész Magyarország —
menyország.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A szociáldemokratapárt választmánya részéről kijelentették, hogy a kormány és a párt között tárgyalás nincsen és erre suijt nem is vetnek; a párt részéről kezdeményezések nem történtek ebben az irányban.

Karlsbad. A magyar és német képviselők blokkban tömörültek a csehek ellen.

Páris. A Temps a Magyarországon tartózkodó galíciai zsidók eltoloncolásáról írva megállapítja, hogy az nem antiszemitizmus, hanem a nemzet jogos önvédelme.

Berlinből jelentik, hogy Lenzburgban véres kommunistá tüntetések voltak, amelyeknek 14 áldozata van. Emiatt a német központi szocialistapárt elhatározta, hogy a kommunistákkal minden közösséget megtagad.

Egy svájci képviselő, aki a Felvidéket beutazta, a Libertében megállapítja, hogy a csehek máris elveszítették a Felvidéket.

Magyaróvár városa feliratot intézett a kormányhoz, amelyben Nyugatmagyarország elszakítása ellen tiltakozik.

Londonban összeesküvést fedezett fel a rendőrség, amelynek az volt a célja, hogy a Tower (nagy börtön) felrobbantsa.

London. Domszky lengyel miniszter kijelentette, hogy a rigai konferencia a legszebb reményekre jogosít s nem tartja valószínűnek, hogy Oroszország továbbra is háboruszkodik.

Mayer János földmívelésügyi államtitkár kijelentette, hogy a borkivitel teljesen szabaddá teszik; a kivitelit illetéket azonban 200 koronáról fel fogják emelni.

A párisi őtöstanácsnak Nyugatmagyarország átadására vonatkozó jegyzéke, Praznovszky párisi követ útján megérkezett Budapestre. A jegyzék szerint az átadás csak a nagyhatalmak részéről végbement ratifikálás után fog végbemenni. Az átadás közvetlen veszedelme tehát még nem fenyeget.

BICZÓ minden törött fémet autógénnel hegeszt. Vásári útca 5. szám. Telefon-szám: 72.

A szeretet anygala a szegénység és betegség tanyáján

Gyakran beszélnek manapság arról, hogy a keresztény kurzus már régen kimutit és hogy a kereszténység főlénye hiú ábránd. Akik ablakbeverésben, nagy vacsorák, ünnepélyek rendezésében és a szalmaláng nagyra díztásában látják a keresztény gondolat diadalát, azoknak talán igazuk lehet. De mi tudjuk, hogy a kereszténység a saját igazunk megvédése mellett főleg a könnyek letörésében, a szeretet parancsának teljesítésében: a betegek és inségek fölkarolásában áll. És ilyen értelemben nagy diadal aratott tegnap a kereszténység.

A Magyar Asszonyok Szövetsége a tegnapi nap folyamán vendégeit meg a szegényházat és a kórházat. Jó lelkek segítségével, nemesen érző szívek adományából örömet szereztek a szegényeknek; az elnökség tagjai szétosztották a menhely lakói között kalácsot, bort, tejeskávét, almát és kenyert, dében pedig jó paprikást kaptak a szegények. Ha le akarnám a hatást írni, akkor röviden csak annyit írnék, hogy úgy érezték magukat a jó öregek, mint mikor tavaszi nap sugar cirogatja a vén fa ágait, vagy mint mikor dalos madár-család telepedik a viharverte, száraz ágak közé. Szerettem volna, hogy a jószívű adakozók ott lehetek volna és látták volna a háias pillanásokat. Sok szegény, aki talán eddig azt hitte, hogy ő reá már nem is gondolnak, most örömmel tapasztalta, hogy a jó-ság anygala megtalálta őt hozzá is az utat.

Oly sok szép tanulsággal távoztunk a szegénységnek ezen nagyon tiszta és rendez tanyájáról, hogy mindenkinek, aki tudni akarja, mi az élet, bátran ajánlom, hogy járja körül legalább egyszer egy évben a szegényházat. Itt annyit lehet tanulni,

amennyit tíz egyetemen meg nem tanul az ember.

Délután 4 órakor a cserepes kórházban volt a megvendégelés. A Magy. Assz. elnöksége és több urhölgy itt is kiosztott rengeteg sok süteményt, tejet, sonkát, almát, befőttet stb. Valóban, állig hittük volna, hogy ennyit össze tudunk hozni a betegeknek számára. Némelyek az utolsó percben is küldtek s ez megzavarta egy kissé a beosztást. De más-különbön a legnagyobb rendben ment a dolog. Látnivaló volt, hogy a betegeket is színté meg-lepte ez a nem várt megnyilvánulása a szeretetnek és gondos-ságnak.

Ünnep volt a tegnapi nap. Nem a köznap, kopolt jelentésében akarom e szót használni, midőn azt mondom, hogy ünnep volt. Mert tegnap jóformán mind olyanok adakoztak, akik a szájuktól vonták el, hogy adhasanak, míg milliómosok és olyanok, akiknek bőven van mindenük, azt kérdezték műkönyvek között, hogy ugyan mit adjanak, hisz nincs semmijük se. Az ilyenek és más hasonlóknak feleljék el, hogy a millióik ellenére is a szegényházba kerülhetnek, mert Isten nem vár bottal!

Oly szép volt Vízkereszt napja! A jámbor napkeleti bölcsék elindultak a csillag után, hogy a Megváltót láthassák. És a jószívű adakozók nevében elment legnap néhány magyar nő, hogy a szegények és betegek szemé-lyében fölkeresse a Megváltót. Mert hiszen Krisztus Urunk mondta, hogy amit az ő nevében a szegényeknek és betegeknek adunk, azt neki adjuk.

Fizessen meg a jószívű adományokért a mi Istenünk, aki a jószándékkal adott pohár vizért is bőséges jutalmat ígér!

TÖVISEK...

Ez a tövis egy másik tövisről szól, arról, amit ugyanazon rovaiban, ugyanszon célzattal, a melyet e rovat soraí írónak, ezélett három hónappal meg-irtam.

Egy helvétiai barátomról volt abban szó. Neve akkor sem volt fontos, ma sem fontos. Megirtam róla, hogy viéz, derék katonatiszt volt a háboruban s hogy bácskai fiú és hogy Hercegz Ferenc »Fekete lovas«-nak svábjai közötti való. Mindez azonban az akkori »Tövis«-ben csak mellékkörülmény volt, mert a lényeg az volt, hogy ez a derék fiú a helvétiai szőlőtelepen szőlő-szősz s később munkafelügyelő lett, csak azért, hogy hazáját munkájával, ha nem is előkei-álásos munkájával, — de szőlő-gálja. Szolgált is, de a szőlő multával elfocsátották és akkor, ezélett három hónappal, amikor az én »Tövis«-emet így megirtam róla, állás és kenyér nélkül volt.

Megtudta az én helvétiai barátom, hogy róla »Tövis«-ek írtak a Kecskeméti Lapokban, bejött még akkor a szerkesztő-ségbe, megköszönte a sorokat,

megvett három Kecskeméti Lapokat, hóna alá vágta s itt hagyta Kecskemétet. Beült egy III. osztályú kocsiába és utazott fel egyenesen Budapestre. Budapestben meg sem állott Hercegz Ferenc lakásáig, beállított hozzá, elővette azt a »Tövis«-et, odaadta neki és Hercegz Ferenc, Magyarország legelső írója, a Délvidéki Liga elnöke, elolvasta az én helvétiai barátomról meg-irt sorokat. Egy pár jó szót szólt rá és másnap az én helvétiai barátomnak — nevéét most már mégis megírom: Kakler Ádám tart. hadnagynak — nem szó-lódszói, nem konvenciósi munkafelügyelő, hanem előkelő, havi háromezzerkoronás állása lett a »Génius« magyar kultúrát terjesztő irodalmi társaságnál...

...Ez az én újví hírlapiról ajándékom. Tegnap tudtam meg Kakler Ádám sorsát és ha semmi más eredménye nem lett volna, ha semmi más sikere nem lett volna azoknak a soroknak, amik e rovat alatt írónak, ez az ajándék, az én helvétiai barátomnak a »Tövis«-ek által való boldogulása a legszebb erkölcsi sikere ennek a rovatnak, amely nem szur, nem bánít, csak — használni akar.

*

A Kecskemét és Vidéke egyik nem liberális, de megnyilvánulásaiban nem is keresztény helyi sajtóorganum Kossuth eszméről polemizál. A módszer: sajtóhí-bákon nyargalászás, csak csupán írni akarás, felkészültség hiánya sem sorsa, a miről különben a dr. N. L. es vezércikkben egy árva szó sem volt.

Sem a módszer, sem a tárgy a Kecskemét és Vidéke által adott aktualitásban nem érdemel sok szót. A dolgok ugyanis mennek a maguk módja és rendje szerinti, ezt pedig a szerék után kullogó csaholás (a példa nem mitőlünk való) nem zavarhatja;

— de uraim, jó uraim, cikkiró urak, újságszélre író urak tanuljanak, olvassanak nagyon, de nagyon sokat. Olvassák el a leglángle-kübb magyarnak a XIII kötetes emlékiratait az emigrációból, be-szédelt, amelyeket Pozsonyban, Pesten, Debrecenben, Cegléden és különösen azt, amit itt Kecskeméten tartott, leveleit, amit Deák Ferenchez és a szabadság-harcának vezérehez írt, politikai röpiratait, újságcikkeit és ha mindezeket elolvasták, jelentkeznek és akkor talán, de csakis akkor talán polemizálunk, addig azonban meggyünk a magunk útján, amely utat kurzusokon, tul kis perspektívájú legények mor-mogásán, hazánk régi nagyságát és igaz boldogulását akarja...

A budapesti román misszió gazdasági céljai.

Olajat, fát, géprendeléseket, vegyészeti bémunkákat ígérnek.

Az Ület munkatársa a budapesti román missziókhöz közel álló egyemsegétől a következő felvilágosításokat kapta:

— A Budapestre érkezett román kiküldöttek minden politikai megbízatás nélkül, csupán gazdasági kérdések megoldásának az elő-mozdítására jöttek a magyar fővárosba, hogy a Bécsben kedvezően megkezdett kereskedelem forgalmi ügyekben további haladás éressék el mindkét részről.

— Már a legközelebbi hetekben helyreáll Magyarország és Románia között egy a személy-, mint a teherforgalom, amellet a transitó-közlekedés is rendszeresen megindul. Az alap meg van arra, hogy Magyarország és Románia között a kereskedelmi forgalom nemcsak visszaállítassék, hanem élénk lendületet is vehessen.

— Románia szívesen ad olajat és fát, tesz nagyobb ren-de-léseket a magyar gépgyárakban és dolgozat fel nyersanyagokat a magyar vegyi üzemekben.

— Ha pedig rövidesen mindkét állam lakosainak jelentős haszna lesz a gazdasági érintkezésből, akkor türelhetőbb állapotok következnek. A Romániába időközben megérkezett magyar gazda-ságpolitikai kiküldöttek Bukarestben tapasztalni fogják, hogy a gazdasági összeköttetések felújításában és továbbfejlesztésében, valamint a magyar gazdasági érdekek romániai védelmében a ható-ságok részéről a legnagyobb előzékenységgel fognak találkozni. Szép, csábító szavak. Meglátjuk, hogy mit jelentenek és mit érnek a valóságban, a — gyakorlatban, mert ígéretet, biztatásokat s szép kiáltásokat már eleget kaptunk.

A Prot. Egyesület választmányi ülése.

Segíteni fogják az elszakadt területek protestánsi egyházait.

Nagy horderejű és kivételben egy igaz magyar és igaz keresztényi gondolkozásra valló indítványt tett magiává a kecskeméti Protestáns Egyesület tegnapi választmányi ülése. Az indítvány lényege az, hogy tekintettel a megszállott területeken levő protestánsi egyházak nehéz anyagi helyzetére, amelyben a megszálló hatalmak szigora sodorja az ott levő egyházakat, de tekintettel arra is, hogy a megszállott területeken élő magyarság csakis vallásgyakorlataiban élvez némi szabadságot, amelynek lepte alatt a nemzeti eszmét, a magyar irredentizmust hábar másrészképpen is — de apni tudja, fel-hívást fog írni, akciót fog indítani, előbb Kecskeméten, a zután az egész országban, a megszállott területeken levő egyházak fel-segélyezésére iránt. Három évi állandó segélyezésre irányul az akció. Nem azért, mintha nem remélnek a megszállott területek hamarabbi felszabadulását, hanem azért, mert az ott levő egyházak máris oly nagy anyagi veszteségeket szenvedtek az idegen uralom alatt, hogy felszabadulás esetén is még egy ideig segélyre szorulnak. Lapunk vezető helyén foglalkozunk a terv nagyszerűségével. A kivétel rész-leteinek végrehajtása végett egy 12 tagú bizottságot választott a Protestáns egyesület választmánya. A bizottság működésének ismer-tetését, felhívásainak közlését esetről esetre hozni fogja lapunk. Addig is felhívjuk protestánsi olvasóink figyelmét erre a mozgalomra!

Társasméhészet Kecskeméten.

A méhészet terjesztésének és előmozdításának kérdését eredeti módon oldotta meg Kolumbán Sándor méhészeti egyesületi ügy-vezető elnök. Összehozott egy szűkebb körű társaságot abból a célből, hogy a tagok 3 éven át vezetése alatt egy közösen fel-állított méhészetben a méhészet-kereskedést teljesen elsajátíthassák s ezen idő után a felszapo-ritott s termelőképpessé fejlesztett kaptáros méncsaládokkal a mé-hészkedést önállóan külön foly-

tathassák; továbbá, hogy aki bár-mely okból nem akarunk vagy nem tudnak személyesen mé-hészkedni, közös kezelés alatt álló méhészettel birhasanak, amely nemcsak háztartásukat látná el hamisítatlan tiszta mé-zel, hanem jövedelmet is nyuj-tana.

A méhészet időközi haszna felerészben a résztvevőket, fele-részben a méhészet kezelőjét illeti. A méhészet vándorméhészet-let lesz összekötve a méztermés biztosításá céljából.

A szép sikerrel biztató társas-

méhészetet felállító társaság a f. hó 8 án szombaton d. u. 3 óra-
kor, a tenfelügyelőiség helyisé-
gében (Ó kollégium II. emele)
tartandó méhészeti előadás után
alakul meg, melyhez korlátolt
számban ugyanakkor még lehet
csatlakozni s az érdeklődők bő-
vebb felvilágosítást ott kaphatnak.

NAPI HIREK.

— **Adomány.** Az Első Kec-
keméti Szövetség 500 koronát
adományozott a MIVE nek, ame-
lyt ezúton is mond köszönetet
az Elnökség.

— **A Protestáns Asszonyok-**
nak f. hó 5 én gyűléskü volt.
Napirenden a szegény ügy volt.
Elhatározták, hogy a szegények
ügyeit részletesen megvizsgálják
és a helyzethez képest 100—500
K segélyben részesítik az arra
szorulókat.

— **Hangverseny és családi**
est. A Prot. Ifjak Egyesülete fe-
bruár 6 án, vasárnap este az új
Kollégium dísztermében hang-
versenyt rendez gazdag és válto-
zatos műsorral, fővárosi ven-
dégművészek közreműködésével.
A nagyszabású hangversenyre
már most felhívjuk a közönség
figyelmét. Most vasárnap pedig,
január 9-én este 8 órai kezdet-
tel újból családi estélyt rendez
kedves, változatos műsorral. A
bensőséges estélyre ezúton is
felhívja a közönség szíves figyelmét
a rendezőség.

— **Műsoros délután.** A
kath. Leánykörök jól sikerült kis
pásztorjátékot rendeztek tegnap
délután. Meglepett bennünket a
szereplők ügyes játéka, a kitűnő
rendezés. Mi abban látjuk *Révész*
Boriska nagy és nehéz rendezői
munkájának sikerét, hogy az egy-
szerűbb leányok szabad idejét
nemes foglalkozással köti le s
egyszerűsödő rámutat az emberi
lélek mélyén levő kiaknázatlan
kincsekre: bátorság és szorgalom
teszi az embert s egyedül a
szereplők jól megjátszása és nem
a szereplő ruhája érdemli a tap-
sokat úgy a színpadon, mint az
életben.

— **„Kis Mozi“ az Ó kollé-
giumban.** Január 5-én, szerdán
mésedélután rendezett Kerekes
József felügyelő-igazgató az Ó.
kollégiumban, csütörtökön pedig
ifjúsági előadás volt. A mésedél-
után nagyszerűen összeállított
műsora a gyermek sereget elrag-
adtatta. Kubinyi Rózsika nagy-
szerű mesét mondott. Gyenes
Erzsike meséje megkapó, a siker
mégis a szerzőt, Bendéné Kere-
kes Irént illeti. Elragadóan bájos
mesét mondott Bendéné, a mesélők
nagy mestere, ki az egész
ifjúság figyelmét úgy le kötötte
meséjével, hogy magam is he-
gyezett fülekkel hallgattam végig.
Ha a szülők gyermekeiknek elő-
adást akarnak szerezni, úgy küld-
jék őket szerdán újra mésedél-
utánra, csütörtökön pedig új
műsorú ifjúsági előadás lesz.

— **A KAC választmányi**
ülése. A KAC futballszakosztá-
lyának választmányja pénteken
este 6 órakor az Újkollégium tor-
natermében ülést tart. A választ-
mányi ülés a közgyűlés előkészíté-
sével foglalkozik. A tárgy fon-
tosságára való tekintettel teljes
számban való megjelenést kér
Hegedüs, titkár.

— **Értesítés.** A MIVE pénz-
tárnoka értesíti mindazokat, akik
a kedvezményes vasuti jegyekért
folyamodtak, hogy azokat átve-
thetik a pénztárnoknál.

— **A Prot. Ifjak Egyesülete**
szombati énekórja kivételesen
fél 7 órakor kezdődik. Tekintet-
tel arra, hogy az énekár a fe-
bruár 6-iki hangversenyen két
számmal szerepel, lehetőleg tel-
jes számu és pontos megjelenést
kér az elnökség.

— **Zsirkabaré.** A menekültek
egyesülete felkéri azon hölgye-
ket és urakat, akik a zsirkabaré
közmagyar- és betyárkórában
közreműködtek, hogy január 9-én,
vasárnap délután 3 óra a 6-
kollégium II emeletén levő nép-
könyvtári helyiségbe elfáradni
szíveskedjenek.

— **A Prot. Egyesületben**
vasárnap délután 5 órakor Klein
Gyula ref. főgimn. tanár és Sről-
ősi budapesti cserkésztestet tar-
tanak előadást a cserkészetről.
B. Kiss Aranka és Schubert
Manci zongorán négykezes ad-
nak elő és Tóth Gergely szaval.

— **A Nemzeti Művészár-**
saság által 5—6-án rendezett
művészeti előadásról szóló referán-
dumokat helyszűke miatt, holnapi szá-
munkban közöljük.

— **Olasz misszió Kecse-**
méten. A Beretvás szállóban egy
olasz misszió van megszállva. A
misszió áll egy olasz kapitány-
ból, egy olasz főhadnagyból és
egy összekötő tisztből. Ma állí-
tótól a kaszárnyákban tesznek
látogatásokat Sipos főhadnagy
vezetésével.

— **Az Erdélyben járt ameri-**
kai unitárius bizottság jelentése.
Az angol The Aberdeen Freie
Press most közli az Erdélyben
járt amerikai unitárius bizottság
jelentését Erdély szomorú álla-
potáról. A jelentés megállapítja,
hogy az ottanok hihetetlen erő-
szakkal nyomják el a magyarsá-
got, ami azzal a következmény-
nyel jár, hogy a balkáni tűzfészek
kiterjed majd újabb területre is.
A bizottság követeli, hogy Erdé-
ly legáltalában olyan függetlensé-
get kapjon, aminőt Anglia adott
Dél-Afrikának.

— **Gyűjtés a hadiárvákra.**
A m. kir. belügyminiszter 1920.
dec. 21-én kelt 82789/1920. VIII. b.
számu rendelkezéssel megengedi,
hogy a Hadirokkantak, Hadiöz-
vegyes és Árvák Nemzeti Szöv-
etsége a vagyonatlan hadiárvak
megajándékozása céljából három
hónapon át az ország egész ter-
ületén pénzbeli, ruházati és élel-
míster adományokat gyűjthessen.
A gyűjtés gyűjtőivel, hírlapok,
mozgóképházak, színházak, kávé-
házak, vendéglők és egyéb mulató-
helyek útján történik.

— **A Prot. Egyetnek** a meg-
szállott területen levő egyházak
segélyezésére kiküldött bizottsága
szombaton délután 5 órakor
tart ülést az egyesület helyisé-
gében.

— **A felsőzalai szenttelepek**
feltárasa. Fanto Gyula zalaeger-
szegi szolgabíró azzal a kérelem-
mel fordul szülővárosának elől-
járóságához és a közönséghez,
hogy támogassa a felsőzalai szent-
telepek feltárasára alakult köz-
ségeket. Együttal gyűjtőleveket küldött
a polgármesterhez, hogy a rész-
vénytársaságba betépek össze-
gyűjtessenek. A feltárási munká-
latok 500.000 korona alaptőkével

indulnak meg. Egy részvény 500
korona. Ezen kérelemmel csupán
Kecskeméthez, mint szülővárosá-
hoz fordul.

— **A Tanácsköztársaság**
történeti adatainak gyűjtésére
szervezett Országos Bizottság
intézőbizottsága a vidéki jelen-
létek és a gyűjtött anyag be-
szolgáltatásának időpontját leg-
később 1921. március 1-én ál-
lapította meg.

— **Az országos vásárt** Sol-
ton folyó hó 16 és 18 án tart-
ják meg, melyre vézmentes hely-
ekről mindenféle állat felhaj-
tható. A szarvasmarha vásárláshoz
vásárlási igazolvány szükséges.

— **Lopás a színházban.**
Nagy feltűnést keltett tegnap a
színházban, hogy az öltözőből
Kőrössi, Mezey, Burányi, Kalmár
és Noszlopy színészeknek egy-
szólván összes ruháit ismeretlen
tettes elvitte. A kár 110.000 kor-
körül van. A tolvaj a körülmenye-
ket jól ismerő egyén lehetett.

— **Az V. osztály.** Ily címen
mutatja be a mozi a Sár film-
gyár az évi legpolikusabb, az
ifjúság édes reménytelenülval
telített, az amerikai drámaikat át-
vázoló filmjudozságát péntektől
három napon át. Falk Richárd
nagyserű regényét Balogh Béla
rendezte filmre s a főszereplője
Lóth Ila, az ifjúság minden va-
rázsával megáldott filmdiva. Mel-
lette egy csomó 12—16 éves fiu
művészi tökéletességgel tölti be
a frappáns, amerikai izü cselek-
mény többi szerepkörét. Az if-
júság derűs napjai kelnek életre
a film látásakor, melynek sujtje,
megható finaléja nagyserű hatást
biztosít.

— **Pazarlás és nyomorj** A
hollandi segélyzési misszió egyik
tagja, Brausse Vilmos Hollandiába
való visszatértekor erősen elitélt
szavakkal nyilatkozott a budapesti
és bécsi pazarlasi lázról. Ez a pa-
zarlás felülmul minden képzeletet.
Két-háromtagu társaságok 3000

koronát is fizetnek egy-egy va-
csoráért. Bécsben 30 koronás
belépődíjat fizetnek, hogy meg-
ihassanak egy 70 koronás teát.
A tehetős osztrák nem érzi a
nincstelenség nyomorán való se-
gítés kötelességét. Nehéz feladata
lesz a külföldi segélyakciónak,
ha a pazarlás és nyomor közötti
szakadékot át akarják hidalni. Ha
például a hollandi felső- és közép-
osztály is ilyen pazarló lenne, nem
lehetne szó segélyakciónról.

— **Szeged környékén már**
gyümölcsfával tűzelnék. Több
tekintélyes szegedi iparos és
gazda panaszt emelt a szegedi
polgármesternél, hogy a felső-
városi tanyában a lakosság már
a gyümölcsfákat is kivágja. A
polgármester azonnal intézkedett,
hogy a rendőrség a mezőőrök
részére fegyvervelési engedélyt
adjon s kiadta nekik az utasítást,
hogy igyekezzenek a végzetes
válható pusztítást megakadályozni.

— **A ceglédi országos vá-**
sárt január 9-én tartják meg,
melyre vézmentes helyekről min-
denféleállat felhajtható.

— **Felemeitek a hordójelzői**
vizsgadíjakat. A m. kir. kereske-
delmi miniszter dec. 21-én kelt
rendeletében a hordójelzői szak-
vizsgadíjat az eddigi 15 koroná-
ról 150 koronára emelte fel, mely
összegeből a vizsgáóbizottság
minden egyes tagját 50 korona
tiszteléndj illeti meg.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok
és ismerősök, akik felejtethetetlen
jó feleségem *iff. Berényi Györgyné*
Nagy Julianna folyó hó 6-ai teme-
tésén megjelentek, részvétükkel
mélységes fájdalommal enyhíteni
igyekeztek, fogadják ezúton hálás
köszönetemet.

Kecskemét, 1921 jan. 7-én.

Iff. Berényi György.

Tanyai bál lövöldözéssel. Szemet-szemért!

Még 1914 május 21-én történt, hogy Kunszentmiklóson Faragó
Györgyné tanyáján bálát rendezett a tanyák fiatalisága. És mint
rendesen történni szokott, ez a tanyai mlatslag is verekedéssel
ért véget.

A bálon összetalálkoztak egymással K. Szabó Mihály és Sztakó
Pál legények, akik már régóta haragosai voltak egymásnak. Sztakó
Pál, aki több társával jelent meg a mulatságon, rögtön belekötött
K. Szabóba, úgy hogy az a tanyáról csak hajnalban, mikor már
világosodott, mert eltávozni édesanyjával és édesanyjával.

Sztakó észrevehén, hogy Szabóék eltávoztak, előbük került és
revolverével több lövést adott le rájuk. Az első lövés K. Szabóné
cipőjét horzsolta, a második lövés azonban iff. K. Szabó Mihály
ágyékát érte. K. Szabó, akinek sebesülése úgy társzik, nem volt
súlyos, futásnak eredt. Haza érve, magához vette fegyverét és a
bál színhelyére tartott, hogy leszámoljon Sztakóval. Amikor odért,
éppen oszladozni kezdett a társaság. K. Szabó fogja a fegyverét,
s ráölt Sztakóra, akinek fejét horzsolta a lövés Erre Sztakó társai
rárohantak és kicsavarták kezéből a fegyvert s ezzel megakadályozták a további vérengzést.

Mint hogy a vádlottak időközben bevonultak a katonasághoz
és elmentek a háborúba, a bíróság csak most vonta felelősségre
őket virtuskodásukért. A tárgyalás folyik.

SZÍNHÁZ.

M ű s o r:

Péntek: Lengyelvér. Operett.
Páratlan 43.

Szombaton: Lengyelvér. Ope-
rette. Páros 47.

Vasárnap délután: Fenelányok.
Operette.

Vasárnap este: Lengyelvér.
Operette.

— Kezdeté este 7 órakor. —

A MOZI műsora:

Jan. 7—9. Az ötödik osztály.

Laptulajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság.

Báli és farsangi ujdonságok

nagy választékban és minden színben kaphatók: Dupla széles sima és himzett granadínok. — 120 cm. széles francia opál batiztok. — Mosó, nyers és műselymek. — Farmóz, papilion, Japán és moaréselymek. Fehér- és krémszövetek. — Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

MÉHES ILONA

kalap és divatárú üzletében Nagykőrösi utca 10. szám alatt.
Burián könyvkereskedővel szemben.

Sürgősen eladó
egy 4 es
cséplő-garnitúra



Értekezhetni Nagykőrösön,
Varga László fűszer-
kereskedőnél. 773

Felsőmagyarországi jam-ek,

Tea, rum és likőr különlegességek, tessütemények, kísüstön főzött pálinkák, konzervált halak, uradalmi szilvaiz, fűszerárúk és háztartási cikkek a legolcsóbb napi áron. Továbbá

Cipészek részére:

1 kgr. 130%-os lugkó	1 kgr. szeghegy 2-es sz.
szappanfőzőshez 76 kor.	(stífn) 56 kor.
1 liter petróleum 46 kor.	1 liter tintá (üveggel) 34 kor.

kaphatók az

Általános Fogyasztási Szövetkezetben (Wittman ház).

Ne pocskolja el
Kevés tüzelőanyagát

hanem vegyen egy szabadalmazott FRANDÖR előfűtőkályhát, mellyel nagy megtakarítást ér el! Kapható:

Gyenes S. és Fiai utóda
egyedárúsító cégénél.

Eladó föld.

Budai hegy 52. szám alatti, Berényi Zsuzsanna szomszédságában levő, öreg Kovács féle, 4 hold szántóföld, melyből 40 út jó bortermő szőlő, két különálló tanyaépülettel és két jó kőkúttal ellátva, eladó. A földnek fele része rozsszal és 2 vékony tisztabúzával van bevetve. Értekezhetni ugyanott Szomju László tulajdonossal heti piaci vasár- és ünnepnapokon, a délelőtti órákban. 774

Házak, szőlők, földek, telkek eladását irodám

által érheti el bárki leggyorsabban, itt kaphat legnagyobb vételért. Birtokok cseréltése állandóan eszközölhető. Pénzkölcsönöket folyósítottak bekebelezésre, vételi ügyletekben is. Felvilágosítást ad:

Papp Zsigmond

I. k., Gáspár-András-utca 12.

Keresek egy olyan erdélyi embert, aki a flekken-

sütéshez ért és annak sütését állandóan vállalná. Cim és feltételek megtudhatók a kiadóban.

Aranyat

magasabb áron veszek bárkinél Brillánsokat és ezüstöt régi magas áron veszek. Ora, ékszer javításokat, vésnöki munkát gyorsan és jutányos áron végek.

Gyenes László

Arany János - utca 7. szám.

Fliegl Dezső kárpitos

IV. ker, Arok-utca 12. szám., Bódogh festő házában.

Olcsón, csinosan és jól készít mindenféle

kárpitos és díszítő munkákat.

Szives megrendelést és pártfogást kér.

ELADÓ

az Öreghegy dűlőben levő, a városról mintegy 1 kilométernyire fekvő 1 hold 987 négy szögölnyi szőlő és szántó föld. Feltételek megtudhatók dr. Dékány Aladár V, Klapka utca 12. sz. a ügyvédi irodájában.

AKI mindent vesz,
elad, közvetít,
Bocskay (volt Zöldker) utca 1. szám. :

Ha igazán olesón

és jól akar vásárolni, akkor keresse fel

Cseh Testvérek

női- és férfi-divatárúházat (V. k., Bem-u. 9. sz. a. házukban),

ahol a korigényeinek megfelelő mindenféle áru a legolcsóbban szerezhető be. . . .

Pontos kiszolgálás! Mérsékelt árak!

Sertéshizlaló - akol,

29 méter hosszú, 200 darab sertés hizlalására alkalmas, — téglaív, kerítéssel együtt eladó, azonnal átvehető. Ugyanottan egy féderes széles és egy széles parasztkocsi eladó.

Beck Ignác,

Füzes-utca 10. szám alatt.

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáromon levő saját készítésű takeréktűzhelyeimet a napi forgalmi áron kiárusítom.

Schrötter Béla lakatosmester.
László Károly - utca 2. szám.

Modern bútorok

és egy könnyű fedeles hintó jutányos áron eladó. Megtekinthető Kurucz-körút 25. sz. alatt.

Ha azt akarja, hogy ékszeriért a legmagasabb árt kapja, úgy vigye azt el

Pásztor Pál

órárs- és ékszerészhez Atany János-u. 8.,

aki hihetetlen magas árt ad érte. Ora és ékszer javításokat, valamint vésnöki munkát olcsón és pontosan eszközöl. Zálogcédulákat magas áron veszek.

Eladó szőlő.

őzv. Búzás Józsefné tulajdonát képező Maria hegy 75. szám alatti 1 hold jó bortermő gyümölcsös szőlő, veteményes földdel, jó lakó épületekkel és búttal ellátva eladó; értekezhetni Csőzsi Jánossal, IV. ker., Bethlen körút 34. szám a.

Cipő szükségletét

mindenképpen a legolcsóbban beszerezheti úgy raktárról, mint megrendelés szerint

S. Tóth Ferencz

üzletében Rákóczi-út 20. sz. alatt. Ugyanott Orthoped cipők, lovagló-, tiszt- és mindenféle könnyű csizmák mérték szerint készíttetnek.

Javítások elfogadtnak

Jobb családból való 15—16 éves leány a Varga manikűr- és hölgyfodrász üzletében Rákóczi út 22. sz., tanulónak felvétetik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Ujonnán érkezett őszi árúk, u. m.: barchettek, szövöttek, posztók, szövött- és kötött-árúk nagy választékban és jutányosan kaphatók: -

Héber és Weisz

posztó-, vászon- és divatárú-üzletében. Katona-tér (Szinházal szemben).

MINDENFÉLE

Játékok és öltöztetett babák jutányos áron kaphatók, Kéttemplom-közben a volt

László Elek féle

rovidárú üzletben. . . .

Szives tudomásul!

Van szerencsém nagybecsű megrendelőim szives tudomására hozni, hogy Trombita-utca 3. szám alatt, a leégett József-gőzmalom mellett fennálló cipész-üzletemet Hajdú-utca 2. sz. alá — a Mozi-val szemben levő utcába — helyeztem át. Egyben tisztelettel kérem további szives pártfogásukat. — Vagyok kiváló tisztelettel:

Matók Béla cipésmester.

3 tűzhely, 2 szobakályha,

8 géperék, 4 kávédaráló, 1 mosogató, 2 mozdó és egyéb tárgyak eladó. Társat keresek 50 ezer koronával, de nem szállámost. Bethlen város 29. szám Vacsai köz.

Aki kellemesen akar mulatni, csak Schasek Józsefné vendéglőjét

keresse fel (Rákóczi út, mozi-val szemben), ahol elsőrangú tamberás zenekara nyújt szórakozást a közönségnek. Kifűző étel- és italok! Szolid polgári ár! Szives látogatást kér

Schasek Józsefné
vendéglősné.

Eladó házhely.

Fehér-utca 26. szám alatt egy házhely eladó. Értesítés ugyanott. . . .

Üzletberendezéshez való szekrény és pult eladó.

Felvilágosítást az Általános Kereskedelmi Iroda (Széchenyi-tér 5. sz. II. em.) ad délelőtt 10 és fél 1 óra között. . . . 767